

美国得州“硬刚”联邦政府为哪般

由于在移民问题上矛盾尖锐,美国南部得克萨斯州当局与联邦政府正在“对峙”,不仅加剧美国党派纷争,还引发舆论对美国出现宪政危机的担忧。

那么,双方矛盾具体是什么?会引发宪政危机甚至“内战”吗?移民问题将对今年美国大选产生哪些影响?

有哪些具体矛盾

长期以来,“移民”是在美国最受关注的话题之一,有很强的争议性。

近年来,美国民主、共和两党在移民问题上纷争不断。民主党拜登出任美国总统后,得州州长阿博特等共和党人频繁就移民非法入境问题向拜登政府发难,指责其不作为,还多次利用大巴或飞机将非法入境移民送至民主党人主政的城市。白宫则批评阿博特等人利用移民制造“噱头”以达政治目的。

就边境执法权问题,得州当局同联邦政府分歧尖锐,双方把官司打到美国联邦最高法院。本月22日,该法院裁决,要求得州不得阻止美国海关与边境保护局下属边境巡逻队人员移除得州在美墨边境设置的刀片

刺网以及进入相关区域进行巡逻。这些刀片刺网由阿博特下令设置,是该州应对“边境危机”的措施之一。

阿博特不满这一裁决且态度强硬,得州国民警卫队人员继续在边境设置刀片刺网。阿博特表示,宪法赋予得州自卫的权利,而拜登没有履行保护美国边境安全的职责,让数以百万的移民从南部边境非法进入美国。

美国哥伦比亚广播公司报道说,得州同联邦政府之间的“对峙”前所未有。“商业内幕”网站指出,得州边境不断升级的紧张局势凸显两党在移民问题上的严重分歧。

会否演变为“内战”

上周,美国其他25名共和党州长发表联合声明,支持阿博特加强保护南部边境,其中多名州长承诺支援得州。再次竞选美国总统的特朗普也站在阿博特一边。极右翼国会议员玛乔丽·泰勒·格林甚至呼吁美国按照意识形态进行“国家离婚”。这一局面进一步加剧了美国党派对立。

国会众议院共和党人日前公布针对美国国土安全部长马约卡斯的弹劾条款,指控

马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”,导致南部边境移民管控失败,有违公众信任。众议院民主党人则指责共和党人滥用弹劾权,破坏解决移民问题的努力。

华金·卡斯特罗等代表得州的民主党国会议员要求拜登对阿博特政府采取更强硬的手段,比如“联邦化”该州国民警卫队,使他们服从联邦最高法院的裁决以及相关联邦法律。白宫发言人拒绝正面回应这一主张。

《纽约邮报》社论称,拜登同阿博特之间的“战争”让美国面临出现宪政危机的风险。《华盛顿邮报》文章写道,这场边境争端甚至引发了关于美国是否会发生“内战”的讨论。

得州副州长丹·帕特里克28日接受福克斯新闻台采访时表示,得州不希望同拜登政府发生冲突。当被问及当下局势是否会演变为一场“内战”时,帕特里克没有直接回答,而是强调得州政府有保护该州人民的权利。

将如何影响大选

2024年美国大选总统初选阶段正在展开。最新一项全国性民调显示,移民是美国

选民最关切的问题。与此同时,近三分之二的人认为,移民问题在拜登政府期间恶化。

拜登正在竞选连任美国总统。他日前表示,白宫团队正在同国会两党议员就一项移民法案进行谈判,以严肃应对“边境危机”。

美国专栏作家胡利奥·里卡多·巴拉认为,舆论压力或让拜登在移民问题上采取更强硬的立场和政策,以对冲特朗普在移民问题上的优势,但可能会减损进步派和拉丁裔群体对他的支持。

美国前总统特朗普向来在移民问题上立场强硬,主张在美墨边境大规模修建边境墙。他宣布再次竞选美国总统以来,继续主打“移民牌”,并反复抨击拜登政府移民和边境政策。

有分析认为,边境安全是特朗普赢得2016年美国大选的主要抓手,支持他的选民群体包括白人蓝领、未受过大学教育者等,他们希望联邦政府实施更强硬的移民和边境政策,加上拜登在移民问题上处于劣势,特朗普竞选或将主要围绕移民问题展开。

(新华社北京/休斯敦1月29日电)



驻约旦美军遭袭对地区局势有何影响

英国也指责伊朗应对此次袭击负责。伊通社29日报道,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼表示,英方这一指责“毫无根据”,并强调伊朗在当地没有任何代理组织。

此前,美国把巴以冲突范围之外发生的、针对美国和其他西方国家以及与以色列相关目标的袭击,几乎全都算在与伊朗有关武装组织的头上。如此做法似乎已成为美国惯例。

长期以来,美国一直把伊朗视为其在中东地区的最大麻烦之一,针对伊朗层层加码的制裁、对伊朗军方人士或其他人员的暗杀以及对伊朗的各种指责,已成为家常便饭。

此外,美国还希望通过誓言报复等行动安抚地区盟友,以减轻盟友对美国可能无法控制地区局势的担忧。

此次袭击为何涉及约旦

袭击发生后,约旦方面的反应比较低调。约旦政府通信大臣兼发言人穆罕默德·穆拜丁28日先是表示此次袭击没有发生在约旦境内,后来又又说袭击发生在约旦与叙利亚边境上的“前沿海带”。

美国在中东地区的军事基地和驻军,遍及当地多个国家。随着巴以冲突外溢,这些基地和驻军都有可能成为袭击目标。而这次巴以新一轮冲突爆发以来美军所遭受的最惨重袭击涉及约旦,这与约旦的特殊性有关。

首先,约旦西接以色列和被以色列占领的约旦河西岸巴勒斯坦地区,北连叙利亚,东部与伊拉克和沙特阿拉伯接壤。可以说,如果巴以冲突外溢需要一条地理路径的话,约旦恐怕是不二之选。

其次,约旦人口中,巴勒斯坦人占一半以上。生活在约旦境内的巴勒斯坦人数,甚至超过约旦河西岸和加沙地区的巴勒斯坦人数。

再次,约旦一直在各方之间保持微妙平衡,既同以色列建立外交关系,也与美国关系密切,因此受到国内外激进势力的强烈指责。极端势力一直在约旦暗中活动,“基地”组织伊拉克分支头目扎卡维就是约旦人。

由于上述原因,本次武装分子对驻约美军发动袭击,其目的就是想挑起约旦国内反美、反以情绪,激化矛盾,进一步加剧地区紧张。

可见,如果相关各方不努力尽快平息巴以冲突,而是任由冲突外溢,地区局势甚至更多国家的利益恐将受到更严重影响。

(新华社北京1月29日电)

叙利亚军方:以色列空袭叙首都南部致多人死伤

新华社大马士革1月29日电 叙利亚军方29日发表声明说,以色列当天空袭叙首都大马士革南部地区,造成多人死伤、部分设施损毁。

声明说,当地时间13时左右,以色列自其占领的戈兰高地方向对大马士革南部多个地点发动空袭。声明未具体说明人员伤亡情况和遭袭地点。

据叙利亚媒体“沙姆调频”和当地目击者说,大马士革南部的什叶派聚居区赛义达扎伊娜卜地区当日发生爆炸,疑为以色列空袭所致。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

领取面粉

1月29日,在加沙地带南部城市拉法,一名男孩搬运联合国近东救济工程处提供的面粉。加沙地带卫生部门28日发布的数据显示,自去年10月7日本轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.64万人死亡、逾6.5万人受伤。

新华社路透

美国总统拜登28日发表声明说,驻扎在约旦东北部靠近叙利亚边境的美军在当地时间27日晚遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡、多人受伤。这是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,驻中东地区美军遭受的最惨重袭击,也是巴以冲突不断外溢的危险信号,恐对地区局势产生重大影响。

拜登急切指责伊朗

对于此次袭击的实施方或参与者,美方在第一时间表示,他们与伊朗有关。拜登在声明中说,美方仍在搜集与这起袭击相关的信息,但认为这是由叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织发动的一次袭击。美方将“择机以自己的方式”追究发动袭击者的责任。

美方当下仍在对此次袭击进行调查,在调查尚未完成的情况下就急切地“言之凿凿”指控伊朗。分析人士注意到,从袭击的时间和地点来看,还不能完全排除与伊朗无关的其他武装组织发动袭击的可能性。

近日,宁夏9个市、县(区)禁毒新媒体账号荣获2023年抖音、快手年度影响力政务账号。

抖音平台获奖账号:同心禁毒、吴忠禁毒、原州禁毒、西吉禁毒、沙坡头禁毒。

目前,宁夏27个市、县(区)全部建立了标准化禁毒融媒体中心,维护运行新媒体账号近100个。

自2020年以来,“宁夏禁毒”快手号用媒体视角、群众语言,以传播禁毒正能量为宗旨,聚焦禁毒热点、科普禁毒知识、讲述禁毒故事、传递禁毒声音,致力于打造生动形象、接地气的原创短视频。截至目前,“宁夏禁毒”快手号积极推出禁毒普法剧、禁毒知识问答等短视频共计1135部,粉丝数达51.9万人,点赞量达969万次,超“百万+”播放量的短视频181部,超“千万+”播放量的短视频29部,总播放量近10亿次。其中《他是否想过家中的妻子》短视频作品获得中央政法委网排行榜2023年1月“全国政务号”视频第二名的成绩,传播成效显著。

“银川禁毒”快手号自建立以来,共发布禁毒视频711部,总获赞量302.3万,总粉丝量22.2万。

喜报! 宁夏9个政务号获奖

“贺兰禁毒”快手号自2021年4月建立以来,共发布禁毒视频802部,总获赞量421.9万,播放量高达1.5亿,其中部分原创禁毒短视频播放量超500万,被其他官方账号积极转发,更有2部作品播放量达到3000万,吸引了全国各地的网友关注,2023年收获粉丝20余万,截至目前,“贺兰禁毒”快手号粉丝为30.5万人。

“大武口禁毒”快手号自2021年7月入驻以来,经过近两年多的运营,截至目前,“大武口区禁毒”快手号共发布作品941部,内容涵盖禁毒、缉毒、毒品知识讲解等各个方面,如今已拥有80.8万粉丝,播放量达1830万次,获赞1227.4万次。

2023年以来,“吴忠禁毒”快手号累计发布视频439部,其中原创禁毒短视频177部,视频总获赞量82.5万,总播放量23665万,单条最高播放量7622万。

“同心禁毒”抖音号、快手号自建立以来,共发布禁毒短视频482部,总获赞量4523.2万,播放量74280万,其中原创禁毒短视频380部,总播放量69360万,单集抖音平台最高播放量为3994.6万,收获了全国各地粉丝,目前抖音、快手平台粉丝总数124.7万余人。

自2020年以来,“原州禁毒”快手号积极推出禁毒小课堂、毒案追踪、破冰行动、中华之剑等短视频共计869部,粉丝数达58.3万人,点赞量达479.3万次,超“百万+”播放量的短视频59部,超“千万+”播放量的短视频4部,总播放量近1.3亿次。

“西吉禁毒”快手号、抖音号自建立以来,共发布禁毒短视频1634部,总获赞量1000万,播放量36380万,其中原创禁毒短视频480部,总播放量36360万,单集快手平台最高播放量为2228.1万。抖音最高播放量为830.0万,收获了全国各地粉丝,目前快手、抖音平台粉丝总数为47万余人。

2023年,“沙坡头禁毒”快手号累计发布原创视频作品171部,粉丝数达74.8万人,总获赞524.8万次。其中,《我姓“毒”》浏览量达到5700余万次,传播成效显著,形成了良好的宣传效应,也获得了大批忠实粉丝。

(自治区禁毒办)

收获了全国各地粉丝,目前抖音、快手平台粉丝总数124.7万余人。

自2020年以来,“原州禁毒”快手号积极推出禁毒小课堂、毒案追踪、破冰行动、中华之剑等短视频共计869部,粉丝数达58.3万人,点赞量达479.3万次,超“百万+”播放量的短视频59部,超“千万+”播放量的短视频4部,总播放量近1.3亿次。

“西吉禁毒”快手号、抖音号自建立以来,共发布禁毒短视频1634部,总获赞量1000万,播放量36380万,其中原创禁毒短视频480部,总播放量36360万,单集快手平台最高播放量为2228.1万。抖音最高播放量为830.0万,收获了全国各地粉丝,目前快手、抖音平台粉丝总数为47万余人。

2023年,“沙坡头禁毒”快手号累计发布原创视频作品171部,粉丝数达74.8万人,总获赞524.8万次。其中,《我姓“毒”》浏览量达到5700余万次,传播成效显著,形成了良好的宣传效应,也获得了大批忠实粉丝。

(自治区禁毒办)



“尼日利亚的发展需要借鉴各种文明,我们必须认识到现代化不等同于西方化。”近日,在尼日利亚首都阿布贾,在中国驻尼日利亚大使馆举办的关于全球文明倡议的专题研讨会上,阿布贾大学副校长阿卜杜勒·拉希德·纳阿拉的论述引发在场学者共鸣,“现代化不等同于西方化”也成为这场研讨会上被反复提及的主题。

全球文明倡议是继全球发展倡议、全球安全倡议等倡议后,中国为国际社会提供的又一重要公共产品。近年来,中国的发展成就举世瞩目,中国承建的铁路、公路、航站楼、港口等项目在尼日利亚不断“开花结果”,越来越多的尼日利亚人对中国的文明理念产生浓厚兴趣。

尼日利亚学者认为,全球文明倡议“尊重世界文明多样性,弘扬全人类共同价值,加强国际人文交流合作”,为更好地了解中国发展背后的理念以及为全球发展提供了令人耳目一新的视角。

“全球文明倡议证明了合作的力量和各国在推进人类现代化进程中的共同责任。”纳阿拉认为,这必将为推动人类现代化进程、构建人类命运共同体注入强大动力。

作为非洲人口最多的国家和非洲最大经济体,尼日利亚当前面临着发展经济、促进稳定、帮助更多人摆脱贫困等多方面的迫切需求。纳阿拉说,全球文明倡议说明,尼日利亚可以选择适合自己的发展方式,同时保留自己的文化传统。

尼日利亚学者认为,与西方的“文明优越论”相反,全球文明倡议不单单是中国提出的一项外交倡议,还是促进建立一个更加包容、多样化和相互联系的世界的“催化剂”。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱对新华社记者说,中国走出一条中国式现代化道路,本身就是全球文明倡议的生动实践,值得包括广大发展中国家在内的世界各国借鉴。

“全球文明倡议鼓励承认所有文明并尊重其多样性。”阿布贾大学政治学教授优素福·佐卡说,没有一种文明可以被认定是“落后的”,虽然世界各国发展水平存在差异,但所有国家都应该受到尊重。

阿布贾大学助理研究员穆斯塔法·阿德尼伊告诉新华社记者,全球文明倡议有助于各种实现现代化的方式都能得到尊重,保护丰富的全球文明。

尼日利亚政治学者法鲁克·易卜拉欣·比比法鲁克说,中国提出的全球文明倡议将推动世界各国携手构建人类命运共同体。

(新华社阿布贾1月28日电)

金正恩指导朝鲜潜射型战略巡航导弹试射活动

新华社首尔1月29日电 据朝中社29日报道,朝鲜最高领导人金正恩28日上午指导了新研发的“火箭-3-31”潜射型战略巡航导弹试射活动。

报道说,两枚巡航导弹在朝鲜东部海域上空分别飞行7421秒和7445秒后命中岛屿目标。相关试射未对周边国家安全造成影响,与地区局势无关。

据报道,金正恩重申,海军核武装化是迫切的时代任务,是国家核战略武装力量建设的核心要求。

巴赫:“电竞奥运会”最迟2026年举办

新华社韩国江陵1月29日电 29日,国际奥委会主席巴赫在江原道冬青奥会上接受新华社记者专访时透露,正在考虑于2025年或最迟2026年举办首届奥林匹克电子竞技运动会。

对于首届电竞奥运会的比赛形式和时间,巴赫坦言目前还没有完全确定。“我们还没有百分之百确认(比赛形式和时间),但研究正在取得重大进展。因此,我想我们可以考虑在2025年或最迟2026年举办第一届奥林匹克电子竞技运动会。”

他表示,电竞奥运会或将沿用去年的奥林匹克电竞周形式,“这就意味着,一方面是虚拟运动,指电子竞技与体育活动相结合;另一方面会引入一些最受欢迎的电子游戏,但前提是这些电子游戏必须符合奥林匹克价值观。”

“有了这些,我想我们就可以把非常有趣也很有价值的项目整合在一起了。”巴赫说。

在去年10月举行的国际奥委会第141次全会开幕式上,巴赫在致辞中说:“我已经要求新的国际奥委会电子竞技委员会研究创办奥林匹克电子竞技运动会。”

2021年,国际奥委会举办了奥林匹克虚拟系列赛,这是国际奥委会在电子竞技领域的首个试点项目。基于奥林匹克虚拟系列赛的成功经验,国际奥委会在2023年又举办了首届奥林匹克电竞周,结果大受欢迎——包括预选赛在内,电子竞技系列赛吸引了超过50万参与者,比赛在所有频道上的直播浏览量超过600万。



庆祝夺冠

1月29日,黑龙江选手朱天慧在比赛后庆祝。当日,第十四届全国冬季运动会高山滑雪滑降项目女子公开组比赛在北京市延庆区国家高山滑雪中心开赛。黑龙江选手朱天慧获得季军,黑龙江选手倪悦名获得亚军,陕西选手马永琪获得季军。

新华社发



遗失声明

●银川市西夏区石槽籽农业技术有限公司(统一社会信用代码:91640100MABUNYUNIL)遗失公章、财务专用章、合同专用章各1枚。声明作废。